

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ОРГАН ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

Изази сваког четвртка

Београд, 17 март 1932 год.

Година 50. Бр. 11

Претплата на службени лист „Општинске Новине“
и месечни часопис „Београдске Општинске Новине“:

За годину дана 150 дин.

За пола године 80 дин.

Претплата се прима само на оба издања.

Уредништво и Администрација:

Краља Петра бр. 26 III.

Телефон: . . 26-242.

Чековни рачун код Поштанске Штедионице бр. 54.300

Одлука Одбора О. г. Б. о начину замене и преправке пријемника струје у Београду

Одбор Општине Београдске на седници својој од 15 фебруара 1932 године донео је одлуку о начину замене и преправке пријемника струје у Београду при увођењу у секундарну електричну мрежу 50 периода и 380/220 волти. Ову одлуку Одбор одобрио је и Господин Министар Унутрашњих Послова IV бр. 199 од 19 фебруара 1932 године.

Ова одлука Одбора садржи следеће:

I. Да све трошкове за оспособљавање пријемника струје у општинским установима за рад на 380/220 волти и 50 периода има у потпуности да поднесе Општина.

II. Оспособљавање пријемника у државним надлештвима за рад на 380/220 волти 50 периода има да изведе сама држава о свом трошку. У колико држава жели да у својим установима, које већ имају посебне трансформаторе задржи садањи напон 206/120 волти, Дирекција трамваја и осветлења поставиће у тим установима такве трансформаторе, који ће на секундару и даље давати напон 206/120 волти те би у том случају држава имала у тим установама о своме трошку да оспособи пријемнике струје само у погледу на 50 периода.

III. За оспособљавање пријемника струје код приватних претплатника за рад на 380/220 волти 50 периода да се поступи на следећи начин:

1. — Код замене сијалица приватних претплатника Општина би поднела 50% трошкова замене сијалица, које су уредно пријављене пријавама претплатника и инсталатера и

стварно заведене у књиге Дирекције трамваја и осветлења и то само за обичне сијалице са метланим влакном Сијалице у боји, фазонске и мат сијалице претплатници би заменили о свом трошку.

С обзиром на то да су сијалице услед употребе добрим делом амортизоване, те би 50% трошкова, које би поднела Општина било и довољно и оправдано.

За извршење овога потребно је расписати лицитацију за набавку сијалица, но с тим да се у услове унесе да понуђачи назначе цене по калибрима и по количинама и да се испорука по калибрима и количинама врши сукцесивно.

Исто тако потребно је тражити од Господина Министра финансија ослобођење од трошарине или бар смањење трошарине с разлога што ће нове набављене сијалице служити за замену сијалица од 120 волти за које је трошарина већ једном плаћена а међутим те сијалице нису до краја искоришћене. Важно је напоменути да трошарина представља знатан део цене сијалица, а код великих и премаша цену сијалица, за два и више пута. Пример: сијалица 200, 300 и 500 вата цена 45, 67 и 88; трошарина 80, 120 и 200.

Што се тиче самог извршења замене сијалица да се поступи на следећи начин:

а.) Претплатници ће бити обавештени преко новина да ће тога и тога дана та и та улица бити пребачена на напон 380/220 волти и да све сијалице, које су уредно пријављене Д. Т. и О. могу добити за напон од 220 у

Д. Т. и О. уз плаћање 50% процената стварне цене коштања.

Исто тако доставиће се ово обавештење и писмено претплатницима преко органа Дирекције трамваја и осветлења.

б.) Претплатницима стоји на вољу да по горњим условима сијалице замене или не, у ком случају замену врше о свом трошку.

в.) На дан пребацивања органи Дирекције трамваја и осветлења обићиће све претплатнике дотичног реона, који се пребацују на нов напон, ради провере да ли су све сијалице замењене, а претплатници ће писмено потврдити о извршеном пребацивању њихове инсталације на 220/380 на већ припремљеним обрасцима.

г.) Оним претплатницима, који писмено не потврде пребацивање на нов прикључак на нову струју не сме се извршит због евентуалних незгода.

д.) Старе сијалице остављају се претплатницима пошто се исте не би могле рационално употребити од стране Општине у оволико великом броју.

2. — Код пријемника мотора и апарата.

а.) Целокупне механичке и електричне преправке за лифтове једносмислене и трофазне струје извршиће сами претплатници о свом трошку.

б.) Све механичке преправке које произилазе услед увођења $3 \times 380/220$ воли 50 периода извршиће претплатници о свом трошку.

в.) Претплатници који имају сопствене централе оспособиће о својој трошку своју инсталацију, сијалица, апарата и мотора за рад на Новој централи.

г.) Све моторе и апарате треба подесити за 380/220 волти и 50 периода.

д.) Сви претплатници који имају моторе и апарате пријављене пре 1. I. 1925 године оспособиће своје моторе и апарате о свом трошку, пошто се сматрају амортизовани.

ђ.) Сви претплатници, који имају моторе и апарате пријављене од стране овлашћених инсталатера после 1. I. 1925 године поднеће списак тих апарата и мотора са **назначењем** када су ови пријемници пријављени Дирекцији трамваја и осветлења, и шта је потребно на њима учинити, да би били способни за рад на 50 периода $380/220$ воли као и тачну процену трошкова,

Дирекција трамваја и осветлења провераваће да ли су сви ти апарати и мотори били уредно пријављени после 1. I. 1925 године. Једна специјална стручна комисија у коју улазе поред претставника Општине града Београда претставници Занатске и Индустијске Коморе, оцењиваће потребу предвиђених радова од стране претплатника и процењиваће вредност тих радова.

Када претплатник добије извештај да ове преправке односно замене може извршити као и висину износа, који ће му Општина признати, он ће се сам постарути да то и уради.

Општина ће признати само трошкове преправки односно замене електричног дела апарата и мотора у следећим процентима од укупне комисијске процењене суме:

15%	за пријемнике пријављене	1925. год.
30%	„ „ „	1926. „
45%	„ „ „	1927. „
60%	„ „ „	1928. „
70%	„ „ „	после 1929. „

е.) Послове преправке и замене могу вршити само оне фирме, које по закону имају право на ову врсту послова. Фирме, које преправке пријемника буду вршиле дужне су на пријемницима поред постојеће оригиналне таблице поставити и своју са ознаком. Карактеристике преправљених апарата и мотора морају одговарати правилнику Дирекције трамваја и осветлења. За све преправљене пријемнике фирме су дужне дати једногодишњу гаранцију да ће исправно функционисати.

ж.) Приликом прикључења преправљених апарата и мотора извршиће се преглед и ако карактеристике не одговарају правилнику Д. Т. и О. прикључак се неће дати.

Пријем преправљених лифтова врши надлежна комисија као и за нове лифтове.

з.) На место струјомера, који су својина претплатника а не могу радити на $3 \times 380/220$ волти и 50 периода претплатници могу набавити нове о свом трошку ради замене, у противном Дирекција трамваја и осветлења ће скинути и преадти претплатницима на употребу а поставити своје властите на које ће наплаћивати закуп по тарифи.

*

* *

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Вези са овим обнародовањем горње одлуке Одбора о. г. Б. упозоравају се службено сви претплатници дирекције осветљења, да ће нова електрична централа ступити у погон око 1 јуна ове године. Од дана стављања нове централе у рад, па за три месеца пребациће се целокупна електрична мрежа на нову централу. Везивање разводне мреже на нову централу вршиће се постепено. Сваки реон вароши пребачен на нову централу добиће одмах и 50 периода, док ће напон 380/220 волти извесни трансформаторски реони добити још од почетка напајања из нове централе, а остали и ако пребачени на нову централу задржаће још за извесно време садањи секундарни напон 206/120 волти.

Увођење напона од 380/220 волти продужиће се поступно и даље, тако да се најзад постигне крајњи циљ да целокупна секундарна мрежа буде једнообразна, тј. трифазна и под напоном 380/220.

Када и којим ће се редом вршити пребацивање појединих реона вароши на нову

централу, објавиће се накнадно. Исто тако када и којим ће се редом по улицама увести напон 380/220 волти, објавиће се накнадно.

Ово не искључује, да се одмах отпочне са припремањем или оспособљавањем пријемника за нове карактеристике струје. Претплатници који имају посебне трансформаторе, могу, ако то желе, задржати и даље садањи секундарни напон, те би се у том случају променио само број периода од 42 на 50.

Нарочито се подвлачи да се сијалице од 120 волт, ни старе ни нове, никако не смеју употребити у сијаличним местима, која су већ добила напон од 220 волти, јер то може да доведе до несрећних случајева (експлозија).

За сва обавештења претплатници се могу обратити радним даном од 10—12 часова Шефу Отсека Претплате на телефон 24551 — 24555 или лично.

Службено. — Из Дирекције Трамваја и Осветљења Д.Бр. 6147.

Рад Општинског одбора:

ЗАПИСНИК

XVI Редовне седнице Одбора Општине београдске одРжане 15 фебруара 1932 године у 6 часова по подне.

Претседавао Потпретседник г. Никола Крстић.

Деловођа г. Божидар Павловић.

Кмет-правник г. Исидор Протић.

Од одборника били су г.г. Мих. Ј. Ђурић, Д-р Драг. Аранђеловић, Д-р Букић Пијаде, Ђура Бајаловић, Димитрије Станчуловић, инж. М. Сокић, Драг. Матејић, Јован Дравић, Св. Гођевац, Негослав Илић, инж. К. Букавац, М. Ј. Стојановић, А. Фирт, Јован Гавриловић, Д-р Страшимир Милетић, Д-р Љуба Стојановић, Никола Ђорђевић, Драг. Ђ. Новаковић, Д-р Александар Леко, Драгољуб Милошевић, Димитрије Живаљевић, П. М. Гребенац, Р. Ј. Јовановић, Јосиф Фрид, Т. Јовановић, Милош П. Радојловић, Д-р Лазар Генчић, инж. Павле Миљанић, Милован Ј. Матић, Миливоје Вук. Арачић, инж. Јован Мисирлић.

1.

Пре прелаза на дневни ред, претседавајући г. Никола Крстић саопштава Одбору да Претседник Г. Милан Нешић услед назеба није долазио на дужност, и да ће због тога овој седници претседавати он као потпретседник.

Примљен је записник XIII редовне седнице.

Код записника XIV редовне седнице прочитано је решење г. Министра унутрашњих послова IV Бр. 117 од 8 фебруара тек. год. којим задржава од извршења одлуку, која садржи чл 11 финансијског овлашћења, даље, тражи да му се накнадно доставе на одобрење чл. 8 и 8б финансијског овлашћења, и даје тумачење одлуке коју садржи чл. 17 финансијског овлашћења. Потом се развила краћа дискусија у којој су учествовали г.г.

Петар Гребенац, Димитрије Живаљевић и Никола Крстић, па је записник XIV редовне седнице примљен.

2.

Деловођа Одбора саопштава да су се извинили одборници г.г. Милан Радосављевић, Д-р Мића Анић, Шемајо де Мајо, Јордан Видановић, Благоје Антонијевић, Таса Здравковић, Тјешимир Старчевић, Д-р Милорад Недељковић, Богдан Крекић и Ђорђе Попара.

Претседавајући г. Крстић моли одборнике да се не удаљавају са седнице пре свршетка исте, пошто на дневном реду има хитних предмета по којима треба донети одлуку.

Деловођа Одбора саопштава да је фирма Љ. Михајловић положила општинској каси суму од 300.— динара, која је од ње тражена на име трошкова за накнадни преглед лиферованог мазива.

Претседавајући г. Крстић саопштава Одбору да ће се у понедељак 22. фебруара пре подне одржати свечаност у спомен двестагодишњице од рођења Џорџа Вашингтона оснивача независности Сједињених америчких држава и њеног првог председника. Многе државе и престонице Европе организују тим поводом овакве свечаности, па ће то учинити и наша престоница. Том приликом пашће и предлог, да се једна од београдских улица назове именом Џорџа Вашингтона.

Одборник г. Јован Гавриловић саопштава да је општинска зграда у Бранковој ул. бр. 2, у којој су смештени Војни и Статистички отсек напукла на више места, и да постоји опасност за чиновнике који у тој згради раде. Тражи од Суда обавештења и моли да једна комисија састављена од стручних лица изађе на лице места и утврди стање, како би се Суд могао благовремено постарати, да се избегну евентуалне несреће.

Претседавајући г. Крстић одговара да се та зграда мора и иначе рушити због проширења Бранкове улице, а да ће поводом питања г. Гавриловића Суд одмах извидети у каквом се стању налази та зграда, као и да ли прети опасност особљу, па ће према томе предузети даље мере.

Одборник г. Драгољуб Милошевић поводом питања о новој основној школи у Краљице Наталије улици, које је упутио Суду на једној од ранијих седница, истиче да до данас ништа није урађено нити поправљено,

нити је изашла каква комисија са којим од чланова суда да виде у каквом се стању сада налази та школа. Тражи да се учини све што је потребно, како би деца из оног краја могла добити своју школу што пре.

Претседавајући г. Крстић одговара да није у могућности да пружи потпуна обавештења о стању ове школе, јер је г. Милошевић своје раније питање упутио на седници којој је претседавао г. Нешић, па се сада у отсуству г. Нешића не може дати одговор шта је он све предузео по овом питању. Изјављује да ће суд одмах предузети мере да се стање испита и поправи.

3.

Код тачке дневног реда: „Избор новог грађевинског Одбора“ прочитан је предлог Суда, па је Претседавајући г. Крстић дао нужна обавештења и образложења. Истакао је да по новом грађевинском Закону општински Одбор треба до краја месеца фебруара да изабере грађевински Одбор, у који треба да уђу два инжињера или два архитекта, или један инжињер и један архитект, као и један лекар по могућству хигијеничар. Суд је у главном предложио старе чланове грађевинског Одбора, јер налази да је то погодније с обзиром да је нови грађевински Закон ступио на снагу 16 децембра прошле године и да је тај Одбор радио на правилницима, који се имају донети на основу тога закона.

Одборник г. Петар Гребенац истиче да би старе чланове овога Одбора требало заменити новим члановима, јер је Одбор већ стао на начелно гледиште да се чланови појединих комисија мењају сваке године. Налази да у самом општинском Одбору има довољно стручних лица за грађевински Одбор, и да због тога не би требало узимати лица изван Одбора. Предлаже да у овај Одбор уђу као чланови г.г. Ђура Бајаловић, Д-р Лазар Генчић, Јован Мисирлић, Јован Гавриловић и Димитрије Живаљевић а за заменике г.г. Милић Сокић, Миливоје Арачић, Д-р Букић Пијаде, Д-р Страшимир Милетић и Драгољуб Милошевић.

Одборник г. Јован Гавриловић наглашава да није без разлога право избора овога Одбора додељено општинском Одбору и мисли да су томе узрок многобројне жалбе грађанства, које су упућиване Министарству Грађевина. Грађани плаћају велике таксе за рад

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



грађевинског Одбора и налази да би те таксе требало смањити за 50%. Чланови грађевинског Одбора треба да буду изабрани из средине општинског Одбора.

Одборник г. Миливоје Арачић предлаже да се ово питање повуче с дневног реда и претресе на једној конференцији Одбора пре него што би било стављено на дневни ред идуће седнице.

Одборник г. Негослав Илић прихвата предлог г. Гребенца и пита за које време траје чланство у грађевинском Одбору, као и да ли општински одборник може остати и даље члан грађевинског Одбора на случај, да буде смењен са положаја општинског одборника.

Претседавајући г. Никола Крстић одговара да чланство у грађевинском Одбору траје годину дана и да оно нема везе са трајањем мандата општинског одборника.

Одборник г. Јован Дравић предлаже да у грађевински Одбор уђе један од представника Министарства Грађевина, јер ће то бити гаранција да ће се радити по закону.

Одборник г. Д-р Страшимир Милетић изјављује да се не може примити чланства у грађевинском Одбору. Г.г. Генчић и Пијаде нису хигијеничари и у толико налази да предлог г. Гребенца није добар, пошто Београд у овом Одбору треба да има једног хигијеничара. Треба подврћи критици грађевинску политику у Београду, у толико пре што је један странац, француз, прочитао лекцију архитектура и инжењерима Општине београдске а грађевински Одбор није на то реагирао.

Одборник г. Јован Мисирлић слаже се са предлогом г. Гребенца да чланови грађевинског Одбора треба да буду изабрани из средине општинског Одбора, и налази да је за питање подизања зграда сваки лекар довољно хигијеничар, и да за то није потребно тражити специјалисте ван Одбора. Таксе би требало смањити, јер оне тешко падају на грађане.

Одборник г. Д-р Лазар Генчић налази да у грађевински Одбор треба да уђе један хигијеничар-специјалиста, јер се данас свуда траже стручни хигијеничари. Изјављује да он као хирург није довољно стручан да прими послове једног хигијеничара, а мисли да је исти случај и са г. Д-р Пијаде, који је гинеколог. Ако треба из општинског Одбора изабрати једног лекара за грађевински Одбор,

онда то треба да буде г. Д-р Љуба Стојановић који је довољно упознат са питањем хигијене.

Одборник г. Д-р Драгољуб Аранђеловић налази да би ово питање требало одложити за идућу седницу, јер је оно врло важно и о њему треба довољно размислити. Често се подвргава критици грађевинска политика у Београду и чуле су се оправдане замерке. Нови грађевински Одбор треба да покаже нови правац у раду, али то не значи да сви стари чланови треба да испадну нити да остану у том Одбору. Не значи да сви треба да буду из средине општинског Одбора већ могу бити бирани и ван Одбора.

Одборник г. Петар Гребенац допуњује свој предлог у толико, што на место г. Д-р Генчића предлаже г. Д-р Љубу Стојановића, а на место г. Д-р Страшмира Милетића г. Николу Ђорђевића.

Прешло се затим на гласање. Прво се гласало о предлогу г. Арачића да се ово питање одложи за идућу седницу, и тај предлог је одбијен већином гласова, против седам.

После тога стављен је на гласање предлог Суда. Већином гласова, против четири, одбијен је и предлог Суда.

За овим је извршено гласање по предлогу г. Гребенца и претседавајући г. Крстић објављује да је предлог г. Гребенца усвојен са шеснаест гласова.

Према томе Одбор је по предлогу Суда О.Бр. 4065

РЕШИО:

Да се изабере нови грађевински Одбор, који ће функционисати у смислу постојећег грађевинског Закона, и да у овај Одбор уђу

ЗА ЧЛАНОВЕ

1. — Ђура Бајаловић, архитект
2. — Јован Гавриловић, трговац
3. — Јован Мисирлић, инжењер
4. — Д-р Љуба Стојановић, лекар
5. — Димитрије Живаљевић, адвокат.

ЗА ЗАМЕНИКЕ:

1. — Милић Сокић, инжењер
2. — Миливоје Арачић, инжењер
3. — Драгољуб Милошевић, абаџија
4. — Д-р Букић Пијаде, лекар
5. — Никола Ђорђевић, земљорадник.

4.

Код тачке дневног реда: „Предлог о замени пријемника струје, услед прелаза на но-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

у Централу“ прочитан је предлог Суда, па је Директор г. Бора Поповић дао обавештења на питања г. Гребенца.

Одборник г. Јован Дравић предлаже да Општина задржи све замењене сијалице, које се буду узеле од грађанства, јер ће се на тај начин избећи несрећни случајеви, који могу наступити ако би ове сијалице остале код грађана. Ако би се старе сијалице ставиле на нову мрежу могло би доћи до експлозије и до пожара, и зато их треба од грађанства одузети. Исто тако треба установити да струјомери буду само општинска својина, јер ће се на тај начин контрола утрошка струје моћи ефикасније спроводити.

У дискусији која се даље развила учествовали су г.г. Алберт Фирт, Петар Гребенац и Јован Мисирлић.

Одборник г. Д-р Страшимир Милетић истиче да Општина не треба да плати ништа за сијалице, већ да то поднесу грађани исто онако као што су поднели трошкове око довођења у ред електричне инсталације за нови напон. Електричне моторе треба да преправи Дирекција трамваја и осветлења, како приватне радионице не би искористиле ту прилику да подигну цене и тиме довеле у неприлику имаоце мотора. Тражи да се ревидира такса за струјомере и да она има да траје док траје и струјомере. Пошто у предлогу Суда ова питања нису решена на овај начин изјављује да ће гласати против предлога Суда.

Одборник г. Милић Сокић изјављује да ће гласати против предлога са разлога, што налази да не треба вршити прелаз на нову Електричну централу пре него што се изврши ревизија уговора, јер би се тиме оштетила Општина, а и грађанство било изложено великим издатцима.

За овим је Одбор на предлог Суда О.Бр. 1106 већином гласова против г.г. Сокић, Мисирлић, Милетић и Миљанић.

РЕШИО :

Да се усвоји извештај комисије за проучавање замене и преправке пријемника струје услед прелазна са старе на нову Електричну централу, од 14. XII. 1931. год. Д.Бр. 416 и да се поступи на овај начин:

(Даљи текст ове одлуке отштампан је на уводном месту овога броја).

Издатак за ово пашће на терет једног зајма код Општинске штедионице, који би се

исплатио из буџета за 1933. год., а чији ће се услови закључења и исплате доцније утврдити одлуком општинског Одбора.

5.

На предлог Суда О.Бр. 3742 Одбор је

РЕШИО :

Да се образује комисија одборника, која ће, по предлогу г. Д-р Драгољуба Аранђеловића и другова, испитати могућности и услове подизања јевтиних станова у Београду, и о томе поднети извештај Суду и одбору општинском.

У ову комисију да уђу г.г. Д-р Драгољуб Аранђеловић, Д-р Љуба Стојановић, Д-р Лазар Генчић, Светозар Гођевац, Димитрије Живаљевић, Бранко Поповић, Д-р Драгољуб Новаковић, Клементије Букавац и Богдан Крекић.

6.

На предлог Суда О.Бр. 3068 Одбор је

РЕШИО :

Да се образује једна комисија одборника која ће проучити поднете понуде за успостављање нових аутобуских линија у Београду и дати мишљење о томе да ли Општина треба ове линије да експлоатише у својој режији и како, или их треба уступити приватним лицима, и у том случају да утврди услове, под којима би ово било учињено.

У ову комисију да уђу г.г. Д-р Драг. Новаковић, Д-р Драг. Аранђеловић, Д-р Лазар Генчић, Д-р Страшимир Милетић, Алберт Фирт и М. Сокић.

Комисија ће поднети свој извештај Суду и општинском Одбору.

7.

На предлог Суда О.Бр. 3750 Одбор је већином гласова, против два

РЕШИО :

Да се фирми Нафтали М. Леви, из Београда, као најповољнијем понуђачу на одржатој III оферталној лицитацији од 6. II. 1932 год. уступи испорука 250.000 кгр. бензина по цени од Дин. 6,64 за 1 кгр. франку Дирекција трамваја и осветлења, иначе у свему према условима О.Ф.Бр. 57493/31.

Целокупан издатак за ову набавку износи Дин. 1,660.000.—

Издатак за ову набавку пашће на терет одговарајуће партије и позиције буџета за 1932. годину.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

8.

Повучена је са дневног реда тачка: „Одобрeње лицитације за испоруку 9.100 ком. сијалица за потребе Дирекције трамваја и осветлења“ ради накнадног проучавања.

9.

На предлог Суда О.Бр. 3861 Одбор је

1.)	600	мет. кабла	3 × 95	+ 50	за 1 KV а Дин.	6.977	за 100.	мет.
2.)	1100	„	3 × 70	+ 35	„ 1 „ „	5.499	„ 100.	„
3.)	1000	„	3 × 50	+ 25	„ 1 „ „	5.287	„ 100.	„
4.)	300	„	3 × 35	+ 16	„ 1 „ „	3.160	„ 100.	„
5.)	400	„	3 × 25	+ 16	„ 1 „ „	2.560	„ 100.	„
6.)	400	„	3 × 16	+ 10	„ 1 „ „	1.884	„ 100.	„
7.)	500	„	3 × 25		„ 1 „ „	2.140	„ 100.	„
8.)	700	„	3 × 16		„ 1 „ „	1.656	„ 100.	„
9.)	200	„	3 × 10		„ 1 „ „	1.325	„ 100.	„
10.)	500	„	3 × 150		„ 3 „ „	10.404	„ 100.	„
11.)	200	„	3 × 120		„ 3 „ „	8.840	„ 100.	„
12.)	600	„	3 × 16		„ 6 „ „	2.731	„ 100.	„
13.)	4500	„	3 × 25		„ 6 „ „	3.332	„ 100.	„
14.)	4300	„	3 × 50		„ 6 „ „	5.238	„ 100.	„
15.)	300	„	3 × 25		„ 15 „ „	5.114	„ 100.	„

т. ј. за укупну суму динара 683.402 франко магацин Дирекције трамваја и осветлења са урачунатим свим државним и општинским дажбинама, али неоцарињено. Испорука целе количне за осам недеља.

Издатак за ову набавку пашће на терет одговарајуће партије и позиције буџета за 1932 годину.

10.

Код тачке дневног реда: „Одобрeње лицитације за штампање „Београдских Општинских Новина“ прочитан је предлог Суда, па је одборник г. Ђ. Бајаловић истакао да би ову лицитацију требало поништити, јер је приликом прегледа предмета стекао утисак да није све у реду. Општина је имала рђаво искуство са штамаријом „Змај Јован“, којој сад намерава да уступи штампање „Општинских Новина“, јер ова штамарија није била у стању да на време сврши штампање бирачких спискова, и ако се тога посла била прихватила и тај се посао морао од ње одузимати и дати Државној и другим штамаријама.

Одборник г. Димитрије Живаљевић као члан комисије изјављује да је према понуђеним ценама на лицитацији ова штамарија била најјевтинија и комисија је, пошто је прегледала уређај саме штамарије предложила да се њој уступи штампање „Општинских Новина“.

Одборник г. Драгољуб Милошевић са своје стране, као члан комисије, истиче да

РЕШИО:

Да се инж. Ивану Полгару, као заступнику фирме Фелтен и Гиом, из Келна, као најповољнијем понуђачу на одржатој II оферталној лицитацији од 18-I-1932. године, уступи испорука и то:

је тражио, да се у уговор са овом штамаријом предвиди полагање веће кауције, да би се могла наплатити штета, ако би се једног дана показало да она није способна да на време и према условима штампа Општинске Новине.

Одборник г. Д-р Страшимир Милетић истиче да Општинске Новине дају чист приход, и да се због тога мора обратити пажња на то да оне буду лепо уређене и технички опремљене. Треба обратити пажњу да се не штампају чланци ради великих хонорара. Наглази да би ову лицитацију требало поништити и расписати другу са тачно прецизираним условима.

За овим је на предлог Суда О.Бр. 3761 Одбор већином гласова, против четири

РЕШИО:

Да се штамарији „Змај Јован“ — Александра Терзића, из Београда, као најповољнијем понуђачу на II оферталној лицитацији одржаној 26-I-1932 године, уступи штампање „Београдских Општинских Новина“ и службених новина у 1932 години по следећим ценама:

а.) Београдске општинске новине:	
4.000 примерака табак од 8 стр. Дин. 1.440.—	
свака даља хиљада	„ 225.—
4.000 примерака уметничког додатка у једној боји на кунструк картону (харт.)	„ 2.100.—
свака даља хиљада	„ 500.—

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

4.000 пари слика на кунструк хартији	„	1.600.—
свака даља хиљада	„	400.—
За страни слог по табаку 8 стр. (додатак)	„	150.—
Клише-а по кв. см.	„	0.50
4.000 корица у две боје на протоколској хартији од 90 кгр. за обичне бројеве а за луксузне на кунструк картону	„	1.805.—
свака даља хиљада	„	460.—

б.) за службене новине:

4.000 примерака осам страна на новинар. сатинираној хартији од 25 кгр.	„	1.050.—
свака даља хиљада	„	130.—
4.000 примерака 4 стране	„	600.—
свака даља хиљада	„	90.—

Издатак за један број службених новина и Београдских општинских новина износи укупно динара 23.260.—

Издатак има пасти на терет одговарајуће партије и позиције буџета за 1932 годину.

11

На предлог Суда О.Бр. 4076 Одбор је

РЕШИО :

Да се за смештај XI Кварту Управе града Београда и жандармеријске станице при XI кварту узме у закуп зграда Ђорђа Живановића, која се налази у улици Адмирала Вуковића бр. 14 и састоји од 30 одељења, под следећим условима:

1. — На име закупнине Општина има плаћати закуподавцу Живановићу до 1 маја 1932. год. по 3.000.— динара месечно, и то за просторије од 10 одељења са терасом, у које се одмах има уселити XI квартал с тим, да у исте сопственик одмах изврши све потребне оправке, а према потребама Кварту;

2. — На име закупнине од 1 маја 1932. године Општина има плаћати закуподавцу Живановићу по 5.000.— динара месечно и то за све просторије, како за оне у које се уселио XI квартал, тако и за све остале у које ће се уселити 1. маја 1932. године жандармеријска станица при XI кварту — укупно 30 одељења, — с тим, да је сопственик дужан да до 1. маја 1932. год. изврши све потребне оправке, о своме трошку, у одељењима у која се има уселити жандармеријска станица при XI кварту;

3. — Закуп има да траје три године, рачунајући од дана усељења Кварту, са правом обостраног отказа на два месеца пре истека уговореног рока.

Све остале услове о закупу предвидеће Отсек добара приликом закључења уговора са закуподавцем Живановићем.

Отсек добара извршиће благовремено отказ закупа закуподавцу Вујици Јовановићу, у чијој је згради сада смештена жандармеријска станица при XI кварту Управе града Београда.

12.

На предлог Суда О.Бр. 3919 Одбор је
РЕШИО :

1. — Да се Општина београдска задужи код Државне хипотекарне банке са 1,500.000 динара на своје имање у Франкопановој ул. бр. 28, и да за обезбеду овога дуга одобри интабулацију на поменуто имање, које је уступљено Новинарском Удружењу одлуком Одбора А.Бр. 22093/29.

2. — Добивени зајам код Државне Хипотекарне банке да се изда Југословенском Новинарском удружењу — секцији Београд — ради подизања дома на горе означеном плацу, под условом да управа Удружења обезбеди плаћање анuitета Државној Хипотекарној банци.

3. — О овом односу Југословенског новинарског удружења према Општини учинити поравнање пред судом, у коме предвидети, да ће у случају немогућности плаћања анuitета од стране удружења, подигнута зграда са целим инвентарем прећи у потпуну својину Општине београдске, на коју у том случају пада остатак неисплаћених анuitета. Осим тога у поравнање унети и остале услове под којима је поменуто земљиште уступљено Удружењу одлуком Одбора од 11. октобра 1929. године.

4. — Ради извршења овога посла Одбор овлашћује општинског пуномоћника г. Живана Ивковића, да може општину за рачун овог Удружења задужити код Државне Хипотекарне банке са динара 1,500.000.— облигацију потписати, интабулацију одобрити, и са банком се о овом дугу поравнати, а тако исто и да се са Новинарским Удружењем може поравнати у смислу прописаних услова.

Седница је закључена у 9½ час. увече.

Оверавају:

Деловођа,
Бож. Л. Павловић, с. р.

Потпретседник,
Општине београдске,
Никола Крстић, с. р.

Извештаји о раду појединих отсека:

О раду на школској хигијени у 1932 години

У току прва два месеца (јануар и фебруар) ове године, Референтство школске хигијене Општине града Београда (реферат Отсека Јавне Хигијене, Дирекције за Соц. и Здр. Стар.) наставило је стални здравствени надзор над здрављем свих ученика и ученица основних школа у Београду, који је започет у почетку школске 1931/32 год. (септембра 1931 год.), и предузело је у широком обиму превентивни рад на заштити великог дела престоничке школске деце од дифтерије, систематским пелцовањима противу те болести, у складу са превентивно-хигијенским социјалним задаћама овог реферата.

Здравствени надзор и указивање сталне лекарске бесплатне помоћи сваком школском детету вршен је од стране лекара школских поликлиника у свима поликлиничким амбу-

лантама и у школама. Систематским прегледима школске деце и саветовањима са ђачким родитељима, која се после прегледа предузимају, указивано је родитељима на извесне конституционалне мане или слабости организма, за које је потребна лекарска интервенција, и таква су деца лечена или амбулантно или су у тежим случајевима упућивана у болницу на лечење.

При амбулантном лечењу, поред лекарске помоћи издавани су у случају потребе сиромашној деци бесплатни лекови и то највише рибли зејтин и специјални медицински препарати. Из следеће табеле види се обим здравственог надзора извршеног по месецима у јануару и фебруару ове године над ученицима свих основних школа у Београду.

	Јануар		Фебруар	
	мушки	женски	мушки	женски
I. Поликлиника на Зап. Врачару	336	301	720	809
II. Поликлиника у Палилули	862	1333	925	1062
III. Поликлиника на Смед. Ђерму	653	977	1019	1248
Свеа прегледа извршено:	1851	2611	2664	3119
Свега прегледано у јануару:	4.462			
Свега прегледано у фебруару	5.783			
Укупно прегледано за оба месеца:	10.245			

На појединим специјалним одељењима школске поликлинике извршено је прегледа и интервенција:

I. У зубном одељењу, за оба месеца	2184
II. У Очном одељењу, „ „ „	1003
III. У одељу. за грло, нос и уши,	2308
IV. У Профилактичној станици „	903
V. У Рентген. одељењу „ „	209
VI. У одељењу Кварц „ „ „	1860

У вези са извршеним прегледима предузимана су и саветовања родитеља.

Укупно у свима поликлиникама извршено је саветовања са родитељима у току јануара и фебруара: 2.144 саветовања.

ПРЕВЕНТИВНИ РАД НА СУЗБИЈАЊУ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ КОД ШКОЛСКЕ ДЕЦЕ

Референтство школске хигијене О.Г.Б. наставило је средином месеца јануара, после завршеног школског Божићнег распуста, вршење сталне контроле над кретањем заразних болести код школске деце и предузело је у широком обиму заштиту школске деце од дифтерије, пелцовањима по Рамону.

Контрола над кретањем заразних болести, као и хитно указивање лекарске помоћи болесној школској деци, са предузимањем свих осталих потребних мера у циљу брзе локализације појединих заразних болести, вршени су од стране школског епидемског лекара и од стране школских сестара које су о сваком случају оболевања школске деце одмах извештавале епидемског лекара. Кретање заразних болести у јануару и фебруару ове године види се из следеће табеле:

	Јануар	Фебруар
Шарлах	3	7
Дифтерија	7	2
Мале богиње	18	101
Грип	3	36
Средње богиње	17	19
Заушке	9	26
Трбушни тифус	—	1
Трахом	—	3
Свега оболења од заразних болести:	57	195

Обилажења оболеле деце по кућама од стране лекара извршено је 187.

Из предње табеле се види да је кретање шарлаха у фебруару показало незнатан пораст док је дифтерија у опадању. Мале богиње су показале знатан пораст и то је у фебруару дошло до мале епидемије малих богиња у појединим школама, нарочито у школи на Смед. Ђерму и у нској школи Престононаследника Петра. Повећани број оболевања од малих богиња показују и школе у Савамали, Старине Новака и на Чукарици. Грип је у фебруару такође био у малом порасту и то је највише случајева оболења од грипа било у Дунавској основној школи. У школи на З. Врачару је у фебруару оболело више деце од заушака. У свима случајевима оболевања од шарлаха, дифтерије и трбушног тифуса извршена је хитна изолација и предузете све потребне мере у циљу спречавања ширења тих болести. У свима осталим случајевима указана је хитна лекарска помоћ оној сиромашној школској деци која су била без лекара. Сву оболелу децу су обишле школске сестре и о сваком тежем случају одмах су обавештавале школског епидемијског лекара. Надзор над хигијеном школских зграда и просторија вршен је од стране општинских реонских лекара и школског епидемијског лекара. *Пелцовања против дифтерије су извршена скоро у свима школама, према количини вакцине, која је Референтству стављена на расположење. У оним школама, у којима није било могуће пелцовати сву децу, пелцовани су првенствено млађи разреди (први и други) због веће предиспозиције за дифтерично оболење. Пелцовања су извршена по одобрењу од стране децијих родитеља. Пре предузетих пелцовања је сваком родитељу упућен у виду нарочитог пропагандног листића писмени позив да одобри бесплатно пелцовање свога детета против дифтерије.*

Од значаја је, да је једна огромна већина децијих родитеља дала свој пристанак за пелцовање деце против дифтерије. Исто је то био случај и почетком школске године (у октобру), када су тражена одобрења родитеља за пелцовање њихове деце против шарлаха.

Пелцовања је извршено свега у оба месеца:

I. Поликлиника на Зап. Врачару:	3.604
II. Поликлиника у Палилули:	2.638
III. Поликлиника на Смед. Ђерму:	2.112

До сада је свега пелцовања извршено против дифтерије по Рамону за два месеца: 8.354.

У току месеца марта биће потпуно завршена предузета пелцовања школске деце против дифтерије.

РАД ШКОЛСКИХ СЕСТАРА

Школских сестара је било у току месеца јануара и фебруара: 15 општинских, 4 Централно Хигијенског Завода и 4 ученице Школе за нудиље — свега 23. Свакога дана, школске сестре су обилазиле додељене школе старале се о хигијени школских просторија и дворишта, помагале лекарима при прегледима и пелцовањима деце, раздавале млеко у млечним кујнама школској деци и после тога узимале адресе од Управитеља школе оне школске деце која су изостала дуже од два дана. У току дана сестре су по кућама обилазиле изосталу децу и обавештавале о сваком случају оболења деце школског епидемијског лекара.

У јануару (за пола месеца, пошто је Божићни распуст трајао до 16 I) сестре су извршиле 562 посете по кућама болесне школске деце, а у фебруару 1.118. Свега за месец и по дана, школске су сестре учиниле 3.629 посета по домовима болесне и здраве школске деце. Сваке суботе, сестре су подносиле Референтству недељне извештаје о целокупном своме раду.

РАД МЛЕЧНИХ КУЈНИ

Млечних кујни при основним школама било је у јануару 9, а фебруару 10. У млечним кујнама је свакога јутра издавано бесплатно млеко за доручак сиромашној а слабуњавој школској деци, одређеној од стране Управитеља школе и лекара школских поликлиника, после извршених лекарских прегледа деце.

Као што се из следеће табеле види, издато је у месецу јануару, у свима млечним кујнама, свега 2.280 литара млека, за просечно 13,4 дана, а у фебруару издато је свега 4.010 литара млека за просечно 21,3 дана. Дневно је издавано у јануару просечно 18,8 литара млека (по појединим млечним кујнама), а у фебруару 18 литара дневно. Свега

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS

порција млека издато је у јануару 9.908, а у фебруару 16.800 порција; за оба месеца издато је укупно 26.708 порција. Свега ученика-ца је у свима школама било у јануару 734, а у фебруару 800, који су сваког школског радног дана примали бесплатно млеко за доручак. Просечно је у свакој школи са млечном кујном примало дневно 81 у јануару, а 80 ученика-ца у фебруару. Просечно је сваки ученик добијао 240 грама дневно.

Млеко су у свима млечним кујнама раздавале ученицима школске сестре, а исте су се старале и о целокупном инвентару млечних кујни, који је својина Општине града Београда. Стални надзор како над радом школских сестара тако и над инвентаром млечних кујни и школских амбуланта вршен је редовно од стране Референтства за школску хигијену О.Г.Б. по упутствима Дирекције О. Г. Б.

ПРЕГЛЕД РАДА МЛЕЧНИХ КУЈНИ

Млечна кујна при школи	Свега издато литара млека		Колико радних дана		Колико је лит. млека издавано		Колико је ђака днев. примало мл.	
	Јануар	Фебруар	Јануар	Фебруар	Јануар	Фебруар	Јануар	Фебруар
1. Савамалска:	260	420	13	21	20	20	100	100
2. Дунавска:	260	480	13	24	20	20	80	80
3. Булбулдерска:	215	345	15	23	15	15	72	70
4. Сењачка:	280	420	14	21	20	20	80	80
5. Краља Петра:	180	330	12	22	15	15	60	60
6. Старине Новака:	260	660	13	23	20	20	80	80
7. Душановац:	195	330	13	22	15	15	60	60
8. Вождовац:	280	440	14	22	20	20	100	100
9. Смедер. Берам:	350	345	14	23	25	15	102	70
10. Краља Александра:	—	240	—	12	—	20	—	100
Свега:	2.280	4.010	121	213	170	180	734	800

(Из Дирекције за Социјално и Здравстве-но Старање О. Г. Б.).

Службени извештаји Општине града Београда

Преглед пијаће воде:

СТАЊЕ ПИЈАЋЕ ВОДЕ У БЕОГРАДУ

од 7 III до 14 III 1932 год.

Температура Макишке филтрисане воде варира је између 13,2°—14°.

Температура савске воде на доводу варира је између 1,7°—2,4°.

Температура савске филтрисане воде варира је између 1,9°—2,2°.

Температура мешане на Белим водама воде варира је између 10,0°—10,5°.

Електрична спроводљивост на доводу варира је између 255—275 мс.

Електрична спроводљивост филтрисане воде варира је између 220—228 мс.

Органске материје савске на доводу варира је између 6,3—12,0 мг., утрошено перманганата на 1 лит.

Савске филтрисане органске материје 3,1—4,7 мг.

Органске материје мешане на белим водама 3,1—4,4 мг.

Суви остатак у савској води на доводу 269—361 мг.

Суви остатак савске филтрисане 233—252 мг.

Суви остатак мешане на белим водама 438—548 мг.

Слободни хлор у савској филтрисаној 0,15—0,18.

У погледу бактериолошком стање пијаће воде било је исправно.

Кретање заразних болести:

КРЕТАЊЕ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ У БЕОГРАДУ ОД 7 МАРТА ДО 14 МАРТА 1932 ГОДИНЕ

Утврђене болести: трбушни тифус 2; дизентерија 1; црвени ветар 4; дифтерија 7; шарлах 10; сумњиви случајеви: трбушни тифус 2; дизентерија 1; дифтерија 1; шарлах 2; менингитис 2.

Свега је извршено дезинфекција 34.

КРЕТАЊЕ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ ПО ОСНОВНИМ ШКОЛАМА од 5 МАРТА ДО 12 МАРТА 1932 ГОД.

Шарлах 2; морбили 33; грип 22; варицеле 4; паротитис епидем. 4.

Извршено је посета од стране школских сестара: 397 за референтство школске хигијене; 39 ради асанације кућа; 12 ради интервенције за помоћ сиromaшима. Свега 439 посета.

ИЗ ГРОБЉАНСКОГ ОТСЕКА

Од 7 марта са 13 закључно 1932 године сахрањено је на београдском гробљу и то:

Одраслих мушких из Београда 19, из провинције 8; свега 27 лица. Одраслих женских из Београда 23, из провинције 4; свега 27 лица. Деце мушке из Београда 14, из провинције —; свега 14. Деце женске из Београда 8, из провинције 1; свега 9 лица. Војника 1. Свега 78 лица.

Из гробљанског отсека.

Недељни извештај

О просечним ценама животних намирница на Београдској пијаци од 4—11 марта 1932 год.

ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима		ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима	
		II Нед.	Месеч.			II Нед.	Месеч.
<i>Жишо</i>							
Пшеница	100 кгр.	247		Шећер ситан	1 кгр.	12.62	
Кукуруз у зрну	"	100		Кафа сирова	52	60.	
<i>Брашно и хлеб</i>				Кафа пржена	"	3.37	
Брашно пшенично Но. 2	1 кгр.	3.37		Со млевена	"	57.50	
" " " 1	"	3.87		Бабер крупан	"	65	
" " " бело	"	4.55		" млевен	"	35	
" кукурузно	"	2		Паприка млевена	"	10	
Хлеб пшенични црни	"	2.87		Фида	"	11	
" " бели	"	4.12		Макароне	"	7.25	
<i>Месо</i>				Пирнач	"	19	
Говеђина	1 кгр.	11.—		Мак	"	17	
" жива мера	100 кгр.	400—		Зејтин за јело	1 лит.	5.50	
Телећина	1 кгр.	13.—		Сирће винско	"	17.50	
" жива мера	100 кгр.	650		Мед	1 кгр.	40	
Јагњешина	1 " "	14		Восак	"	15	
" жива мера	100	650		Пекмез	"	42.50	
Овчетина	1 " "	11.—		Свеће востане	"	32	
" жива мера	100	—		" стеаринске	"	19	
Свињетина	1 " "	14		" парифинске	"	8.75	
" жива мера	100	500		Сапун за прање	1 лит.	48	
Свињски сушењо	1 " "	19.50		Шпиритус рафиниран	"	9	
Кобасице	"	23.25		за гориво	"	6.50	
Шваргле и чварци	"	13		Петролеј	"	6.50	
Пршута	"	35					
Славина сирова	"	10.25		<i>Гориво</i>			
" сува	"	19		Угљен (дрвени ђумур)	100 кгр.	175	
" ужичка	"	20.—		" " "	1 " "	3	
Маст свињска	"	11.87		" мрки лигнит	100 " "	—	
Сало	"	11.25		" камени	"	62.50	
Лој топљен	"	6.75		Дрва грабова	м³	140	
" нетопљен	"	7.25		" букова	"	135	
<i>Риба</i>				" црнова	"	130	
Шаран	"	12.		" јасенова	"	125	
Сом	"	27.		" растова	"	100	
Кечига	"	30.75		" врбова	"	55	
Смуђ	"	27		" брестова	"	120	
Штука	"	10.75		<i>Живина и јаја</i>			
Беда	"	7.25		Кокоске	1 ком.	18.75	
<i>Млеко</i>				Ђурке	"	57.50	
Млеко слатко	1 литар	3.62		Гуске	"	28.50	
" кисело	1 кгр.	9		Патке	"	18.75	
Масло	"	44.50		Јаја	"	—	82
Масло топљено	"	38.25		<i>Стока</i>			
Кајмак	"	34		Волови	"	1200	
Сир обични	"	13		Краве	"	1200	
" сомборски	"	25		Телад	"	300	
" качкаваљ	"	26		Коњи	"	1200	
<i>Поврће</i>				Свиње угојене	"	812.50	
Пасуљ	"	6.45		" мршаве	"	300	
Сочиво	"	11.75		Прасад до 10 кгр.	"	60	
Грашак у зрну	"	10.75		Назимад од 10 до 25 кгр.	"	127.50	
" обичан	"	—		Овце	"	—	
Кромпир стари	"	2.50		Овнови	"	—	
" нови	"	—		Козе	"	—	
Лук црни	"	4.75		Јарчеви	"	—	
Лук бели	"	9		Јаганци	"	62.50	
Лук празни	1 дема	1.50		Јарићи	"	—	
Боранија	1 кгр.	—		<i>Кожа и вуна</i>			
Тиквица	"	2.87		Коже воловске	1 кгр.	6.50	
Шаргарепа	"	5		" кравље	"	5.50	
Купус сладак	"	3.87		" овчије	"	12.50	
Купус кисео	"	8.25		" јагњешје	1 ком.	15	
Спанаћ	"	9.50		" козје	1 кгр.	16	
Рен	"	5.75		" јареће	1 ком.	16	
Кељ	"	2.25		" свињске	1 кгр.	3.50	
Келераба	1 пишла	3.75		" лисичје	"	—	
Зелен за супу	"	—		" зеце	1 ком.	2.50	
Патлиџан црвени	1 кгр.	—		Вуна прана	1 кгр.	—	
Патлиџан плави	"	—		" неправа	"	—	
Паприка љута	100 ком.	—		<i>Сточна хра</i>			
Паприка туршијара	100	—		Сено	100 кгр.	—	
Паприка бабура	"	—		Слама	"	—	
Краставци	"	—		<i>Грађевински материјал</i>			
<i>Воће</i>				Креч негашен	100 ком.	41	
Јабукe	1 кгр.	7.50		Цигле	"	40	
Крушке	"	4		Преп	100 кгр	57.50	
Брескве	"	—		Цемент	1 кола	56	
Кајсије	"	—		Песак	"	67.50	
Трешње	"	—		<i>Пића</i>			
Вишње	"	—		Пиво домаће	1 литар	7.50	
Грожђе	"	—		Вино црно обично	"	10	
Шљиве	"	—		" бело	"	9	
Шљиве сушене	"	6.75		" боље старо	"	12.50	
Лубенице	1 ком.	—		Шљивовица мека	"	16	
Динје	"	—		" љута	"	23	
Ораси	1 кгр.	10.75		Комовица мека	"	16.50	
Кестен	"	10.25		" љута	"	28.50	
Смокове	"	14					
Лимуни	1 ком.	0.87					
Нераџе	"	1.93					
<i>Колонијална и друга роба</i>							
Шећер у коцкама	1 кгр.	14.12					

СПИСАК

лица, која су примљена за чланове Општине Београдске
у времену од 4 до 11-III-1932 год.

Редни број	Име и презиме домаћина и осталих укућана	Шта је ко домаћину	Брачно стање	Место рођења	Занимање	Регистар Бр.
1	Иван Шајковић		ожењен	Накучани	консул Краљ. Југосл.	34620
2	Лидија "	жена	удата	Петроград	"	"
3	Игор "	син	нежењен	Царско село	студент	"
4	Владимир "	"	"	Пасловск	гимназист	"
5	Марина Недељковић		удовица	Буд. Пешта	наставница III. женске реал. гимназије	34621
6	Борисав Ђорђевић		ожењен	Београд	практик. технич. градске Т. Т. секције	34626
7	Димитрије Аврамовић		нежењен	Скела	трг. помоћник	34628
8	Милета Шајковић		ожењен	Сланкамен	адм. чин. Маш. Одељења	34631
9	Зора "	жена	удата	С. Карловци	Дир. Држ. Желез.	"
10	Јованка "	кћи	неудата	С. Карловци	сврш. уч. виш. ж. зан. шк.	"
11	Васа Стојановић		ожењен	Маврово	кафеџија	34632
12	Таска "	жена	удата	Беличица	домаћица	"
13	Вићентије "	син	нежењен	Маврово	ђак	"

Из Статистичког отсека Општине Града Београда Ст. Бр. 3780.

Службене објаве и огласи

ПАЖЊА ГРАЂАНСТВУ.

Овим се позива грађанство, да на основи Т.Бр. 404. таксене тарифе Закона о таксама поднесе пријаву за разрез таксе на фирму и исту уплати до 31 марта 1932 године.

Ко не буде поднео пријаву и уплатио таксу до овога рока, разрез таксе извршиће се по нахођењу Суда, а наплата исте извршиће се егзекутивним путем.

Из Таксено привредног отсека Општине града Београда О.Ф.Бр. 10739 од 10 марта 1932 године.

ПАЖЊА ГРАЂАНСТВУ.

Поводом последње полицијске наредбе, упозорава се грађанство да се путници не смеју задржавати нити стајати за време војње на стеништу трамваја. Ко противно уради биће скинут са трамваја и достављен полицији од саобраћајних органа.

Ко ускаче у трамвај за време војње, биће скинут са трамваја на првој идућој станици, пошто претходно буде легитимисан од стране саобраћајног службеника, а затим пријављен власти.

Ко искаче из трамваја за време војње, биће легитимисан од надзорне власти и пријављен за казну.

Прва казна од власти до 500.— динара, друга казна: затвор који се не може новчано заменити.

Улаз у трамвај врши се са задње плат-

форме а излаз кроз предњу платформу, ради бржег саобраћаја.

Горње се доставља грађанству ради знања и управљања.

Из Дирекције Трамваја и Осветљења Д.Бр. 6608.

ПРЕТПЛАТНИЦИМА ОСВЕТЉЕЊА

Дирекција трамваја и осветљења је дошла до сазнања, да извесна несавесна лица, нудећи своје непотребне услуге, за свршавање посла око наплате старих кауција, на благајни осветљења, уцењују претплатнике, тражећи за то награду од 50% од износа кауције, за своје услуге, а мотивишући то тражење тиме, што се на други начин те кауције не могу подићи, што је рок за подизање још два до три дана, што може застарити право подизања итд.

Да не би претплатници били уцењивани и без икакве потребе штету подносили, Дирекција трамваја и осветљења и овога пута даје следеће обавештење:

Сваки претплатник може без икаквих тешкоћа подићи своје старе кауције за осветљење, положене после рата до 1 августа 1930 године уз повраћај реверса — признанице о истој. При повраћају тих кауција проверава се једино дуговање за осветљење, зашто су те кауције служиле као гаранција и по том се одмах исплаћују ако дуга нема, а ако има изврши се обрачун и разлика врати.

У случају дефинитивне одјаве струје, за повраћај кауције је потребно сачекати још само последње читање струјомера, поред провере дуга, после чега се одмах разлика исплаћује.

Укупно чекање на повраћај кауције при редовном послу може бити 2—3 дана, и ко од претплатника за толико времена не добије своју кауцију треба одмах да се обрати шефу Административне службе, и да не дозволи, да га без потребе уцењују лица са улице са разним обманама.

Претплатници који су своје признанице о положеној кауцији изгубили имају поднети о томе само преставку Дирекцији Т. и о. са општинском марком од 3.— динара и назначењем које је године кауција положена, и за коју улицу и број, на основу чега се та кауција мора пронаћи. Никаких других трошкова нема, јер и формулар за преставку даје Дирекција бесплатно, који у самој Дирекцији треба и поунити, пошто је Дирекција сазнала да та лица (лица која обмањују и уцењују претплатнике) неке формуларе носе по џеповима.

Моле се претплатници да лица, која им дођу и нуде услугу око подизања кауције, доставе овој Дирекцији како би се иста кривично оптужила.

За сваку неправилност треба се обраћати шефу Административне службе и не дозволити никакво шиканирање ма са чије стране.

Кауције се подижу лично или са уредним овлашћењем.

Из Дирекције трамваја и осветљења. 1-1

КОНКУРС ЗА ЛЕКАРА БАКТЕРИОЛОГА И ПЕТ ОПШТИНСКИХ ВЕТЕРИНАРА

Одлуком својом ОБр. 5580 од 26 фебруара 1932 године Суд општине града Београда решио је: да се распише конкурс за једнога лекара бактериолога и пет општинских ветеринара, и то:

- 1) Једног ветеринара — управника кланице;
- 2) Три ветеринара за ветеринарско-полицијску и кланичну службу; и
- 3) Једног ветеринара за бактериолошко-паразитолошку службу;

Кандидати за место лекара-бактериолога при бактериолошкој лабораторији треба да буду лекари са општим правом праксе и да одговарају условима члана 7 Статута општине града Београда, а уз то да буду стручњаци за бактериологију.

Сви кандидати за ветеринарску службу морају бити дипломирани ветеринари и одговарати условима члана 7 Статута Општине града Београда.

Кандидат за управника кланице треба да буде стручњак за кланичну службу, истакнут

административним и стручним радовима из ветерине.

Кандидати за ветеринарско-полицијску и кланичну службу морају имати спрему из градске ветерине.

Кандидат за ветеринара при лабораторији мора бити стручњак из ветеринарске паразитологије и бактериологије.

Услови службе и награда ветеринара одредиће се према одредбама Општинског Статута и према члану 55 правилника за преглед стокe и меса.

Молбе за конкурс примају се у Дирекцији за социјално и здравствено старање до 12 часова 1 априла ове године.

Ближа обавештења могу се добити у Дирекцији за социјално и здравствено старање, у канцеларији референта за ветеринарство (Краља Петра 77).

(Из канцеларије Одељења за социјално и здравствено старање О. С. З. Бр. 4560).

1—3

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 2.500 М.³ ТУЦАНИКА И 250 М.³ СПЛИТА.

На основу решења Суда Општине града Београда ТДБр. 6051 од 9. марта 1932. год. одржаће се 2. априла 1932. године у 11 часова у канцеларији Техничке дирекције Општине Београдске (Одељак за одржавање калдрме, Југовићева улица бр. 1.) I офертална лицитација за набавку 2.500 м.³ туцаника и 250 м.³ сплита потребних за радове Одељка за одржавање калдрме.

На лицитацији узеће се у обзир понуде само оних домаћих лицитаната који нуде материјал најбољег квалитета а према прописаним условима.

Испорука ће се вршити сукцесивно по партијама у току године а према одредбама услова за лицитацију.

Услови за ову лицитацију могу се видети у Одељку за одржавање калдрме при Техничкој дирекцији свакодневно за време канцеларијских часова.

Личитациона кауција у висини од 5% за наше држављане, односно 10% за стране од понуђене вредности материјала полаже се на Главној благајни Општине Београдске на дан лицитације до 10 часова и то у готовом новцу, државним хартијама од вредности по берзанском курсу или гарантном писму Општине Штедионице.

Поред реверса о положеној кауцији, уверења о плаћеној порези и протоколисању фирме, лиценцијанти су дужни поднети комисији за држање лицитације и мустру понуђеног материјала као и уверење о пореклу материјала, и уверење о испитивању понуђеног материјала из ове године.

Из канцеларије Техничке дирекције Општине града Београда ТДБр. 6051/32.

1—3

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.BE

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 3.200 М.³ ЛОМЉЕНОГ КАМЕНА.

На основу решења Суда Општине града Београда ТДБр. 6026 од 9. марта 1932. године одржаће се 1. априла 1932. године у 11 часова у канцеларији Техничке дирекције Општине Београдске (Одељак за одржавање калдрме, Југовићева улица бр. 1.) I. офертална лицитација за набавку 3.200 м.³ ломљеног камена потребних за радове Одељка за одржавање калдрме.

На лицитацији узеоће се у обзир понуде само оних домаћих лицитаната, који нуде материјал најбољег квалитета а према прописаним условима.

Испорука ће се вршити сукцесивно по партијама у току године, а према одредбама услова за лицитацију.

Услови за ову лицитацију могу се видети у Одељку за одржавање калдрме при Техничкој дирекцији свакодневно за време канцеларијских часова.

Личитациона кауција у висини од 5% за наше држављане, односно 10% за стране од понуђене вредности материјала полаже се на Главој благајни Општине Београдске на дан лицитације до 10 часова и то у готовом новцу, државним хартијама од вредности по берзанском курсу или гарантном писму Општине Штедионице.

Поред реверса о положеној кауцији, уверења о плаћеној порези и протоколисању фирме, лицитанти су дужни поднети комисији за држање лицитације и мустру понуђеног материјала као и уверење о пореклу материјала и уверење о испитивању понуђеног материјала из ове године.

Из канцеларије Техничке дирекције Општине града Београда ТДБр. 6026/32.

1—3

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ПРОДАЈУ 250 М³ ДРВЕТА, СТАБАЛА И ПАЊЕВА

На основу решења Суда општине града Београда ОБр. 7008 од 11 марта 1932 год., Техничка дирекција одржаће на дан 29 марта 1932 год. I јавну усмену лицитацију, за продају сса 250 м³ дрвета, стабала и пањева — већином врба — које се обарају и ваде на косини и у близини подножја насипа — бановинског пута I реда — Чукарица—Обреновац, на делу између км. 0+000 и 5+425 (са Савске стране).

Личитација ће се одржати истог дана у 11 часова пре подне у канцеларији надзорног инжињера у путарској кући између 4ог и 5ог километра напред поменутог пута (код Стругаре).

Почетна цена за сву продају је Динара 12.500.—.

Кауција у дин. 625.— се полаже одређеној комисији на лицу места пре почетка лицитације, и то у готовом новцу.

Услови и сва потребна обавештења могу се добити на увиђај свакога дана у радно време у Инжињерском отсеку Техничке дирекције Општине града Београда, Југовићева ул. 1 (II спрат).

Из канцеларије Техничке дирекције Општине београдске. 1—2

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 155 КОМАДА ШИПКИ ИЗВЛАЧЕНОГ МЕТАЛА МЕСИНГА РАЗНИХ ДИМЕНЗИЈА

Суд Општине рада Београда одржаће на дан 25 марта 1932 године у канцеларији Економата општине Београдске Узун Миркова ул. бр. 1 у 11 часова пре подне другу оферталну лицитацију за набавку и то:

155 комада — шипки — извученог метала месинга разних димензија а за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: Поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата Општине Београдске ОФБр. 10844 од 14 марта 1932 год.

1—2

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ КУГЛ ЛАГЕРА, ДРУК ЛАГЕРА И ОСТАЛИХ АУТО ДЕЛОВА.

Суд Општине Београдске одржаће на дан 30 марта 1932 год. у канцеларији економата Узун Миркова ул. бр. 1 у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за набавку кугл лагера, друк лагера и осталих ауто делова за потребе Дирекције Трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцелариског рада у економату.

Кауцију полажу на каси депозитне благајне и то: Поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије економата Општине Београдске ОФБр. 7267 од 29 II 1932 год. 2—2

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ РАЗНОГ ЕЛЕКТРИЧНОГ МАТЕРИЈАЛА

Суд Општине Београдске одржаће на дан 17. марта 1932. год. у канцеларији Економата општине Београдске Узун Миркова ул. бр. 1. у 11 часова пре подне I. оферталну лицитацију за набавку разног електричног материјала за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцелариског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10%, у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности, или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата општине Београдске ОФБр. 5770, од 17. фебруара 1932. г.
3—3

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ РАЗНОГ МАЗИВА ЗА ПОТРЕБЕ УПРАВЕ ВОДОВОДА

Суд Општине београдске одржаће на дан 31 марта 1932 године у канцеларији Економата Узун Миркова ул. Бр. 1 у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за набавку разног мазива за потребе Управе водовода.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поланици Краљевине Југославије 5%, а страни 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности, или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Из канцеларије Економата Београдске општине ОФБр. 7093 од 29 фебруара 1932 год.
3—3

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ АУТОМОБИЛСКИХ ГУМА

Суд општине Београдске одржаће на дан 1 априла 1932 године у канцеларији економата Општине Београдске Узун Миркова ул. бр. 1 у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за набавку аутомобилских гума разних димензија за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата општине Београдске ОФБр. 6801 од 1-III-1932 год. 3—3

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ СИЈАЛИЦА РАЗНИХ ЈАЧИНА ЗА ПОТРЕБЕ ДИРЕКЦИЈЕ ТРАМВАЈА И ОСВЕТЉЕЊА

Суд општине Београдске одржаће на дан 29 марта 1932 године у канцеларији Економата Узун Миркова ул. бр. 1 у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за набавку сијалица разних јачина за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети свакога радног дана за време канцеларијског рада у канцеларији Економата.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поланици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Из канцеларије Економата општине града Београда ОФБр. 7268 од 29 фебруара 1932 год.
3—3

ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ ДАСАКА РАЗНИХ ДИМЕНЗИЈА

Суд општине Београдске одржаће на дан 22 марта 1932 године у канцеларији Економата општине Београдске Узун Миркова улица бр. 1. у 11 часова пре подне II оферталну лицитацију за набавку и то:

- 60 м³ чамових дасака разних димензија;
- 60 „ јасенових дасака разних димензија;
- 25 „ дасака од куване буковине разних димензија;
- 5 „ орахових дасака.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцеларијског рада у канцеларији Економата.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову, државним или државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата општине града Београда О.Ф.Бр. 10721 од 14 марта 1932 године.
1—1



УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА